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CRITERII SELECȚIE PROIECTE/OPERAȚIUNI P 1.7 
 

 
Prezentul document prezintă criteriile de evaluare și selecție propuse a fi utilizate pentru 
selectarea operațiunilor/proiectelor prin care se solicită finanțare din PR BI 2021-
2027/OBIECTIV DE POLITICĂ (OP) 1. O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin 
promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC 
regionale. 

 
PRIORITATEA (P) 1: O REGIUNE COMPETITIVĂ PRIN INOVARE, DIGITALIZARE ȘI 
ÎNTREPRINDERI DINAMICE 

 
OBIECTIV SPECIFIC OP1 - OS 1.2. Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul 
cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice (FEDR) 
 

APELUL DE PROIECTE PR BI P1/1.7/1/2024 - Apel dedicat sprijinului IMM pentru 
transformarea digitală avansată. 

 
ALOCARE APEL -  17.500.000 euro (FEDR și bugetul de stat), reprezentând 50 % din alocarea 
totală aferentă acțiunii.  
 
NOTĂ 
În cazul în care valoarea proiectelor admise/selectate preliminar după contestații depășește 
suma disponibilă, AM PR BI va face demersuri pentru identificarea de resurse suplimentare 
pentru contractare. Până la identificarea surselor de finanțare, proiectele în această situație vor 
fi identificate ca proiecte „în rezervă”. 

În situația în care bugetul proiectelor care întrunesc pragul minim de calitate și au fost declarate 
finanțabile după contestații, depășește bugetul alocat primului apel de proiecte, acesta se va 
suplimenta din suma disponibilă pentru cel de-al doilea apel de proiecte, în vederea demarării 
contractării pentru toate aceste proiecte selectate. Suplimentarea se poate realiza până la 
epuizarea alocării totale aferentă acțiunii 1.7. 

Sursele de finanțare suplimentare posibile sunt resursele din PR BI, respectiv restul alocării 
pentru Acțiunea 1.7. Acestea pot fi mobilizate doar după analizarea rezultatelor primului apel 
de proiecte în sensul luării unei decizii de mărire a alocării primului apel sau lansarea unui nou 
apel dacă sunt necesare modificări ale condițiilor de finanțare. 
 

Cristian Pavel
Text Box
Anexa 1 a Deciziei CM PR BI 28/20.06.2024
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Criteriile de evaluare și selecție aferente apelului trebuie aprobate de către Comitetul de 
Monitorizare a Programului Regional București-Ilfov 2021-2027, înainte de aprobarea Ghidului 
Solicitantului și de lansarea apelului de proiecte, conform Metodologiei Procesului De Evaluare 
Și Selecție A Proiectelor Depuse În cadrul Programului Regional București-Ilfov 2021-2027 – 
PRIORITATEA 1 - aprobată prin Decizia nr.26 din data de 20.06.2024 de către CM PR BI. 

 
Criteriile de evaluare și selecție sunt structurate în: 
 

A. Criterii de eligibilitate (condiții de eligibilitate, conform OUG 23/2023 și OUG 
113/2023) 

B. Criterii de evaluare (evaluare calitate și prioritizare SAU evaluare tehnică și financiară 
conform OUG 23/2023 și OUG 113/2023) 

 
Criteriile de evaluare și selecție menționate în prezentul document răspund cerințelor art. 73 
din Regulamentul (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021, 
de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul 
social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european. 
În conformitate cu prevederile art. 40 alin. (2) ale Regulamentului (UE) 2021/1060, membrii 
Comitetului de monitorizare a PR BI examinează și aprobă metodologia și criteriile folosite 
pentru selecția operațiunilor. 
 
Ordinea selecției și finanțării proiectelor este ordinea descrescătoare a punctajelor obținute în 
urma evaluării tehnice și financiare. Pentru proiectele care au obținut același punctaj, 
departajarea se va realiza în funcție de:  
 

• Raportul dintre finanțarea nerambursabilă solicitată prin proiect și valoarea cifrei de 
afaceri realizată în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare;  

• Contribuția solicitantului la valoarea cheltuielilor eligibile 
• Proiectul se realizează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă 

evidențiate în RIS 3 BI 2021-2027;  
• Proiectul include investiții pentru transformare digitală avansată 
• Ordinea depunerii acestora în MySMIS (după dată și oră). 

 
A. CRITERII/CONDIȚII DE ELIGIBILITATE 

 
Criteriile/condițiile de eligibilitate trebuie respectate de către solicitant începând cu data 
depunerii cererii de finanțare și pe tot parcursul procesului de evaluare, selecție și 
contractare, precum și pe perioada de durabilitate a contractelor de finanțare, în condițiile 
stipulate de acestea. 
 
Excepție de la această regulă: 
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• Criteriul de eligibilitate a proiectului referitor la valoarea minimă nerambursabilă, a 

cărui respectare este obligatorie doar până la momentul semnării contractului de 
finanțare; scăderea valorii eligibile a proiectului ca urmare a încheierii contractelor de 
achiziții nu va conduce la rezilierea contractului de finanțare. 

 
În cadrul prezentului apel de proiecte ajutorul se va acorda în baza unei Scheme de ajutor de minimis 
care va fi elaborată de AM PR BI  în baza Reg. (UE) nr. 2831/2023 și a OUG nr. 77/2014 și transmisă 
Consiliului Concurenței în vederea obținerii avizului privind conformitatea, corectitudinea şi îndeplinirea 
obligaţiilor prevăzute de legislaţia europeană în domeniul ajutorului de stat. 
I. Furnizorul/administratorul unei măsuri de ajutor de stat sau de minimis are obligaţia informării 
Consiliului Concurenţei cu privire la intrarea în vigoare a măsurilor de sprijin, precum şi a oricărei 
modificări aduse măsurii de sprijin, în termen de maximum 5 zile de la momentul la care acest eveniment 
a avut loc.  
Furnizorul/Administratorul, după caz, al unei măsuri de ajutor de stat sau de minimis are obligația 
păstrării unei evidențe a informațiilor despre ajutoarele acordate pentru o perioadă de minimum 10 ani 
de la data la care a fost acordată ultima alocare specifică. Această evidență trebuie să conțină 
informațiile necesare pentru a demonstra respectarea tuturor condițiilor impuse prin actul de acordare, 
cum sunt, dar fără a se limita la: datele de identificare a beneficiarului, durata, cheltuielile eligibile, 
valoarea, momentul și modalitatea acordării ajutorului, originea acestuia, durata, metoda de calcul a 
ajutoarelor acordate. 
II. Beneficiarul unei măsuri de ajutor de stat sau de minimis are obligația păstrării unei evidențe a 
informațiilor despre ajutoarele primite pentru o perioadă de minimum 10 ani de la data la care a fost 
acordată ultima alocare specifică. Această evidență trebuie să conțină informațiile necesare pentru a 
demonstra respectarea tuturor condițiilor impuse prin actul de acordare, cum sunt: datele de identificare 
a beneficiarului, durata, cheltuielile eligibile, valoarea, momentul și modalitatea acordării ajutorului, 
originea acestuia, durata, metoda de calcul a ajutoarelor acordate. 
Beneficiarul are obligația de a răspunde, în termenul stabilit de Consiliul Concurenței, la orice solicitare 
de informații privind ajutoarele de stat sau de minimis primite. Termenul stabilit de Consiliul Concurenței 
nu poate fi mai mic de 5 zile lucrătoare. 
 
Pentru aplicarea și obținerea finanțării în cadrul PR BI 2021-2027, solicitantul și proiectul 
trebuie să respecte toate criteriile de eligibilitate mai jos menționate.  
 
În cazul nerespectării criteriilor/condițiilor de eligibilitate, oricând pe perioada procesului de 
evaluare, selecție și contractare, cererea de finanțare va fi respinsă. În acest sens, orice situație, 
eveniment ori modificare care afectează sau ar putea afecta respectarea condițiilor de 
eligibilitate menționate în ghidul solicitantului de finanțare vor fi aduse, de către solicitant, la 
cunoștința AM, în termen de 5 zile lucrătoare de la luarea la cunoștință a situației respective.  
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I. ELIGIBILITATEA SOLICITANȚILOR 
 
Solicitantul eligibil reprezintă entitatea juridică ce îndeplinește cumulativ criteriile enumerate 
și prezentate în cadrul prezentei secțiuni. 
 
I.1. Forma de constituire a solicitantului: 

 
În cadrul prezentului apel, solicitantul eligibil este (cerințele sunt cumulative): 

a) O  societate înregistrată în baza Legii nr. 31/1990, societate cooperativă constituită în 
baza Legii nr. 1/2005, sau care funcționează în baza OUG nr. 6/2011 cu modificările și 
completările ulterioare; 

b) O societate cu sediul social în regiunea București-Ilfov și locația de implementare a 
proiectului în mediul urban/rural cel puțin la momentul primei plăți;   

c) Solicitantul, inclusiv întreprinderile legate se încadrează în categoria IMM 
(microîntreprindere, întreprindere mică sau întreprindere mijlocie) conform 
prevederilor Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM-urilor, cu 
modificările și completările ulterioare și Anexei I la Regulamentul (UE) nr. 651/2014.  

 
ATENȚIE! 
Dacă la data acordării finanțării (i.e. data semnării contractului de finanțare) societatea se 
încadrează în categoria întreprinderilor mari, acesta devine neeligibilă în conformitate cu 
prevederile ghidului solicitantului. 
 
Datele utilizate pentru calculul numărului mediu anual de salariați, cifra de afaceri netă anuală 
şi activele totale sunt cele raportate în situațiile financiare aferente anului anterior depunerii 
cererii de finanțare, aprobate de adunarea generală a acționarilor sau asociaților (conform art. 
6 alin. (1) din Legea 346/2004). 
 
În vederea identificării întreprinderii unice, precum și a verificării calculului ajutorului de 
minimis de care poate beneficia întreprinderea unică și a verificării încadrării în categoria 
solicitantului eligibil, AM PR BI va atașa la ghidul solicitantului Anexa - Îndrumar privind 
încadrarea în categoria IMM, întreprinderea unică și ajutorul de minimis. 
 
Sucursalele, agențiile, reprezentanțele sau alte unități fără personalitate juridică NU sunt 
eligibile. 

 
I.2. Solicitantul, precum și reprezentantul legal al acestuia, care își exercită atribuțiile de 

drept, îndeplinesc condițiile de eligibilitate, respectiv nu se încadrează în situațiile de 
excludere (de la momentul depunerii cererii de finanțare până la momentul semnării 
contractului de finanțare) prezentate în Declarația Unică. 
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Pentru completarea cererii de finanțare se va utiliza modelul de Declarație unică, în care sunt 
detaliate situațiile în care solicitantul, precum și reprezentantul legal al acestuia, care își 
exercită atribuțiile de drept, nu trebuie să se regăsească pentru a fi  eligibili în cadrul acestei 
priorități. 

Pentru situațiile de excludere, dacă Autoritatea de Management PR BI nu va avea posibilitatea 
verificării directe, în Ghidul Solicitantului se vor menționa documentele pe baza cărora se face 
verificarea declarației, în etapa de contractare.  

a. este în stare de insolvență, faliment, reorganizare judiciară, dizolvare, lichidare sau 
suspendare temporară a activității sau nu se află în situații similare în urma unei 
proceduri de aceeași natură prevăzute de legislația sau de reglementările naționale, sau 
face obiectul unei proceduri legale pentru declararea sa într-una din situațiile anterior 
menționate, 

b. face obiectul unui ordin de recuperare în urma unei decizii anterioare a Comisiei 
Europene a instanțelor naționale sau a autorității de concurență, privind declararea unui 
ajutor de stat ca fiind ilegal și incompatibil cu piața comună, sau, în cazul în care 
solicitantul a făcut obiectul unei astfel de decizii, aceasta trebuie să fi fost deja executată 
și ajutorul integral recuperat, inclusiv dobânda de recuperare aferentă; 

c. se află în una din situațiile incompatibile cu acordarea ajutorului de minimis din fonduri 
publice; 

d. este în dificultate, în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 651/2014 al 
Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu 
piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat, și anume: 
 

(I) În cazul unei societăți cu răspundere limitată (alta decât un IMM care există de mai puțin 
de trei ani), atunci când mai mult de jumătate din capitalul său social subscris a dispărut 
din cauza pierderilor acumulate. Această situație survine atunci când deducerea 
pierderilor acumulate din rezerve (și din toate celelalte elemente considerate în general 
ca făcând parte din fondurile proprii ale societății) conduce la un rezultat negativ care 
depășește jumătate din capitalul social subscris. În sensul acestei dispoziții, „societate 
cu răspundere limitată” se referă în special la tipurile de societăți menționate în anexa I 
la Directiva 2013/34/UE, iar „capital social” include, dacă este cazul, orice capital 
suplimentar; 
 

(II) În cazul unei societăți în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată 
pentru creanțele societății (alta decât un IMM care există de mai puțin de trei ani), 
atunci când mai mult de jumătate din capitalul propriu așa cum reiese din contabilitatea 
societății a dispărut din cauza pierderilor acumulate. În sensul prezentei dispoziții, „o 
societate comercială în care cel puțin unii dintre asociați au răspundere nelimitată 
pentru creanțele societății” se referă în special la acele tipuri de societăți menționate în 
anexa II la Directiva 2013/34/UE; 
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(III) Atunci când întreprinderea face obiectul unei proceduri colective de insolvență sau 
îndeplinește criteriile prevăzute în dreptul intern pentru ca o procedură colectivă de 
insolvență să fie deschisă la cererea creditorilor săi; 

 
(IV) Atunci când întreprinderea a primit ajutor pentru salvare și nu a rambursat încă 

împrumutul sau nu a încetat garanția sau a primit ajutoare pentru restructurare și face 
încă obiectul unui plan de restructurare. 

 
e. a fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei 

fraude/ infracțiuni referitoare la obținerea şi utilizarea fondurilor europene şi/ sau a 
fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Codului 
Penal aprobat prin Legea nr. 286/2009, cu modificările și completările ulterioare. 

f. desfășoară activități cu produse cu caracter erotic sau obscen, al jocurilor de noroc, 
precum și cele care contravin ordinii publice și/sau prevederilor legale în vigoare, 
definite conform Legii 196/2003, republicată cu modificările și completările ulterioare; 

g. dețin pagini web care conțin acte sau materiale cu caracter obscen, definite conform 
Legii 196/2003, republicată cu modificările și completările ulterioare; 

h. nu înregistrează obligații bugetare nete (diferența dintre obligațiile de plată restanțe la 
buget și sumele de recuperat de la buget) datorate autorităților centrale sau locale, 
conform normelor legale în vigoare. 

Entitatea juridică menționată și/sau reprezentantul său legal nu se află în situațiile prevăzute 
de Recomandarea Comisiei Europene nr. 1039/16.07.2020, publicată în JOUE nr. 
227/16.07.2020 privind condiționarea acordării sprijinului financiar public de lipsa unei legături 
cu jurisdicțiile necooperante în scopuri fiscale, începând cu data depunerii cererii de finanțare, 
pe perioada de evaluare, selecție şi contractare, respectiv: 

i. este rezident în scopuri fiscale sau înmatriculat în temeiul legilor din jurisdicțiile care 
figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale; 
ii. este controlat, direct sau indirect, de către acționarii din jurisdicțiile care figurează pe 
lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante, analiza mergând până la 
beneficiarul real, așa cum este acesta definit în art. 3 punctul 6 din Directiva 2015/849; 
iii. controlează, direct sau indirect, filialele sau nu dețin unități permanente proprii în 
jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în 
scopuri fiscale; și 
iv. exercită dreptul de proprietate în comun cu întreprinderile din jurisdicțiile care 
figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale. 
 

i.  dacă este cazul, modificările în structura acționariatului solicitantului realizate în ultimul 
an anterior depunerii cererii de finanțare nu sunt temporare/conjuncturale în vederea 
neaplicării regulii analizei celor 2 ani consecutivi în analiza încadrării în categoria IMM 
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și/sau considerării întreprinderii ca fiind legată prin persoane fizice în conformitate cu 
prevederile art. 4^4 din Legea 346/2004 privind stimularea înființării şi dezvoltării IMM, 
cu modificările şi completările ulterioare. 
 

Reprezentantul legal care își exercită atribuțiile de drept pe perioada procesului de evaluare, 
selecție și contractare, nu se află într-una din situațiile de mai jos: 
 

a. a fost condamnat printr-o hotărâre cu valoare de res judicata pentru un delict legat 
de conduita sa profesională, pentru fraudă, corupție, participare la o organizație 
criminală sau la orice alte activități ilegale în detrimentul intereselor financiare ale 
Uniunii Europene; 
b. este subiectul unui conflict de interese, definit în conformitate cu prevederile 
naționale/unionale în vigoare, sau se află într-o situație care are sau poate avea ca efect 
compromiterea obiectivității și imparțialității procesului de evaluare, selecție, 
contractare și implementare a proiectului; 
c. a indus în eroare cu intenție o Autoritate de Management sau o comisie de evaluare 
și selecție, prin furnizarea de informații incorecte/false în cadrul prezentului apel de 
proiecte sau al altor apeluri de proiecte finanțate din fonduri europene și/sau naționale; 
d. a încercat să obțină informații confidențiale sau să influențeze comisiile de evaluare 
și selecție sau Autoritatea de management pe parcursul procesului de evaluare și 
selecție a prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate pentru 
finanțare din fonduri europene și/sau naționale; 
 

I.3. Solicitantul deține la depunerea cererii de finanțare sau declară că va deține înainte de 
semnarea contractului de finanțare  un drept real,  conform legislației în vigoare, valabil 
pe o perioadă care să acopere inclusiv perioada de durabilitate a contractului de 
finanțare, respectiv 3 ani de la efectuarea plății finale în cadrul contractului de finanțare 

  
Solicitantul demonstrează că deține unul din următoarele drepturi asupra imobilului identificat 
ca loc de implementare a proiectului, de la data depunerii cererii de finanțare, după caz: 
 

• dreptul de proprietate privată,  
• dreptul de concesiune,  
• dreptul de superficie,  
• dreptul de uzufruct,  
• dreptul de folosință cu titlu gratuit,  
• dreptul de folosință ce rezultă dintr-un contract de închiriere /locațiune sau 

dintr-un împrumut de folosință (comodat) 
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Solicitantul demonstrează deținerea dreptului pe o perioadă care acoperă inclusiv perioada de 
trei ani de la data previzionată pentru efectuarea plății finale în cadrul proiectului.  
 
Nu se acceptă înscrierea provizorie a dreptului de proprietate sau a celorlalte drepturi reale 
menționate în cadrul prezentului ghid. 
 
NOTĂ: 
Definițiile drepturilor reale și ale tipurilor de contracte din cadrul acestui criteriu trebuie 
interpretate în accepţiunea Codului Civil în vigoare la data lansării prezentului ghid. 
 

I.4. Solicitantul dispune de resursele și mecanismele financiare necesare pentru a acoperi 
costurile de implementare, funcționare și întreținere aferente proiectului depus, în 
vederea asigurării sustenabilității financiare a acestora pe parcursul perioadei de 
implementare a proiectului și în perioada de durabilitate  

Solicitantul se angajează prin Declarația unică, pe care o va anexa la depunerea Cererii de 
finanțare, să asigure contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea 
cheltuielilor neeligibile ale proiectului. Cofinanțarea din surse proprii va fi de minimum 10% din 
valoarea cheltuielilor eligibile. 

I.5. Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal 
integral, nu a avut activitatea suspendată temporar oricând în anul curent depunerii 
cererii de finanțare și în anul fiscal anterior, în conformitate cu informațiile preluate de 
la Oficiul Național al Registrului Comerțului și cu cele declarate și asumate de către 
reprezentantul legal al solicitantului de finanțare în Declarația unică. 

 
O întreprindere care depune cererea de finanțare în cursul anului 2024, trebuie să fi fost 
înființată cel mai târziu în prima zi lucrătoare din anul 2023. Aceasta nu trebuie să fi avut 
activitatea suspendată pe perioada ultimului an fiscal încheiat (anul 2023). 
 
Criteriul privind durata de activitate se referă la întreaga activitate a solicitantului. 
 
I.6 Solicitantul propune investiții de digitalizare a activității aferente unui cod CAEN autorizat 
și eligibil.   

Codul CAEN pentru care se propune soluția de digitalizare trebuie să fie înscris în obiectul de 
activitate al solicitantului, conform certificatului constatator ONRC și respectiv autorizat la 
sediul principal sau secundar identificat ca loc de implementare a proiectului la momentul 
acordării ajutorului. Investiția propusă prin proiect trebuie să vizeze un singur cod CAEN. 
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În cazul în care investiția presupune achiziția unui activ care, prin natura și funcțiile sale, poate 
fi exploatat în desfășurarea inclusiv a unor activități adiacente, ce aparțin unor domenii de 
activitate distincte/adiacente, codul CAEN vizat de proiect este reprezentat de ”domeniul 
principal”, respectiv domeniul în care bunul respectiv este utilizat în mod preponderent. 

Codul CAEN selectat nu este aferent unui domeniu exclus de Regulamentul de minimis 
2831/2023 și Regulamentul 1058/2021 privind Fondul european de dezvoltare regională și 
Fondul de coeziune.  

II. ELIGIBILITATEA PROIECTULUI ȘI A ACTIVITĂȚILOR 
 
II.1. Încadrarea proiectului şi a activităților sale în acțiunile sprijinite în cadrul Obiectivului 

Specific 1.2. 

Pentru a fi eligibil proiectul trebuie să se încadreze în Prioritatea 1 - O regiune competitivă prin 
inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice, Acțiunea 1.7 „Sprijin pentru transformarea 
digitală avansată a IMM-urilor” finanțat prin PR BI 2021-2027 şi în obiectivul specific OS (ii) 
Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor 
de cercetare și al autorităților publice.  

Astfel, toate activitățile propuse în cadrul proiectului trebuie să se încadreze în condițiile de 
eligibilitate şi de legalitate prevăzute în prezentul ghid, inclusiv în ceea ce privește tipul de 
activități şi acțiuni/măsuri propuse, criteriile de eligibilitate şi cerințele fundamentale de 
calitate aplicabile la data elaborării documentațiilor tehnice.  

Activități eligibile: 

A. Activități aferente activității de bază. 
 
I. Investiții în active corporale și necorporale necesare transformării digitale avansate 
-  adoptarea noilor tehnologii, a instrumentelor și serviciilor digitale utilizând sisteme 
TIC/ERP/CRM/RPA/IoT/AI etc. pentru: derularea proceselor interne; automatizarea/ 
digitalizarea producției; managementul resurselor umane prin instrumente online pentru 
telemuncă, atribuirea de sarcini și urmărirea îndeplinirii acestora de la distanță; 
managementului datelor financiare; managementul relațiilor cu furnizorii/clienții; 
managementul resurselor prin automatizarea/ programarea comenzilor pentru a preveni 
epuizarea resurselor/stocarea excesivă în avans; distribuția produselor, colectarea și analiza de 
date, etc. 

II. Achiziția de servicii pentru implementarea soluțiilor de securitate cibernetică aplicabile 
pentru software/găzduire/rețele pe perioada de implementare a proiectului. 
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B. Activități conexe activității de bază: 

 
1. Activități de consultanță pentru elaborarea cererii de finanțare, a planului de digitalizare și a 
auditului de maturitate digitală, care va include nivelul de digitalizare inițial și soluția digitală 
propusă pentru transformare digitală avansată și anexele acestora. 
 
2. Activități privind managementul implementării proiectului; 
 
3. Activități privind auditul IT al proiectului (care confirmă implementarea soluției digitale 
pentru transformare digitală avansată) și expertiză contabilă/declarația expertului contabil; 
 
4. Activități obligatorii de comunicare și vizibilitate aferente proiectului. 
 

NOTĂ: 

Auditul de maturitate digitală de la depunerea proiectului și auditul IT de la finalul 
implementării proiectului vor fi realizate de către un centru de inovare digitală (DIH) de la 
nivel regional sau de către un auditor IT, acreditat de Autoritatea pentru Digitalizarea 
României.  

II.2. Valoarea activității de bază sau pachetului de activități de bază (activitățile de la punctul 
A de mai sus) reprezintă minimum 50% din bugetul eligibil al proiectului. 

Conform prevederilor din OUG nr. 23/12.04.2023 activitatea de bază în cadrul unui proiect 
reprezintă activitatea sau pachetul de activități declarate de către beneficiar ca fiind principale 
sau de referință pentru un proiect, care se verifică de către Autoritatea de Management, în 
etapa de contractare, la momentul întocmirii planului de monitorizare al proiectului și care 
trebuie să respecte următoarele condiții cumulative:  

i. are legătură directă cu obiectul proiectului pentru care se acordă finanțarea și 
contribuie în mod direct și semnificativ la realizarea obiectivelor acesteia;  

ii. se regăsește în cererea de finanțare sub forma activităților eligibile obligatorii 
specificate în Ghidul Solicitantului;  

iii. (dacă este cazul) nu face parte din activitățile conexe, așa cum sunt acestea definite în 
Ghidul Solicitantului;  

iv. bugetul estimat alocat activității sau pachetului de activități reprezintă minimum 50% 
din bugetul eligibil al proiectului;  

 
Nu sunt eligibile: 
Nu sunt eligibile proiectele care includ doar activitățile enumerate la punctul B de mai sus.  
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NOTĂ: 
Neeligibilitatea unei activități nu conduce la neeligibilitatea cererii de finanțare, ci doar la 
neeligibilitatea cheltuielilor. 
 
II.3. Proiectul propus spre finanțare nu are demarate procedurile de achiziții înainte de data 
depunerii cererii de finanțare, cu excepția procedurilor aferente elaborării cererii de 
finanțare, a planului de digitalizare și a auditului de maturitate digitală, managementului de 
proiect și pentru întocmirea Raportului de expertiză contabilă. 
 
Procedurile de achiziții, altele decât cele menționate mai sus, pot fi demarate după depunerea 
cererii de finanțare. 
 
II.4. Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 3 ani, pentru același 
tip de activități și nu beneficiază în prezent, parțial sau în totalitate, de fonduri publice din 
alte surse de finanțare, altele decât cele ale solicitantului. 
 
Solicitantul va certifica faptul că înainte cu cel puțin 3 ani de data depunerii Cererii de Finanțare 
nu a mai beneficiat de finanțare publică/nu a folosit resurse de la bugetul local pentru același 
tip de activități şi nici nu se află în perioada de garanție legală pentru activitățile respective.    
În vederea evitării dublei finanțări, beneficiarii au obligația de a declara pe proprie răspundere, 
la momentul contractării, că proiectul depus nu este finanțat în cadrul altor programe ale 
Uniunii sau programe guvernamentale pentru aceleași cheltuieli eligibile. În situația în care un 
proiect face deja obiect al unui contract de finanțare care însă nu a generat cheltuieli, 
Solicitantul va avea posibilitatea să solicite finanțare cu obligativitatea declarării existenței altor 
surse de finanțare și cu asumarea faptului că în funcție de rezultatul evaluării PR BI, dacă va fi 
selectat, va înceta contractul anterior.  

Solicitantul își va asuma îndeplinirea acestui criteriu prin Declarația unică, iar informațiile se vor 
corela cu cele completate în cererea de finanțare. 
 
În vederea evitării dublei finanțări, pentru verificare se vor folosi următoarele surse de 
informații: https://dublafinantare.fonduri-ue.ro, ce permite interogarea datelor stocate în 
sistemele informatice ale fondurilor din PNRR (e_SMC.pnrr.gov.ro și proiecte.pnrr.gov.ro), cât 
şi a celor din programele finanțate din politica de coeziune (SMIS). 
 
II.5. Proiectul propus spre finanțare nu face în mod direct obiectul unui aviz motivat al 
Comisiei cu privire la o încălcare în temeiul articolului 258 din TFUE, care pune în pericol 
legalitatea și regularitatea cheltuielilor sau desfășurarea operațiunilor. 

https://dublafinantare.fonduri-ue.ro/
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La depunere solicitantul își va asuma în Declarația unică faptul că proiectul propus spre 
finanțare nu face în mod direct obiectul unui aviz motivat al Comisiei cu privire la o încălcare în 
temeiul articolului 258 din TFUE, care pune în pericol legalitatea și regularitatea cheltuielilor 
sau desfășurarea operațiunilor. 

Ulterior, face obiectul verificării de către AM PR BI în etapa de contractare. 
 
II.6. Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 24 luni și se încadrează 
în termenul de 31.12.2029.  

Perioada de implementare a activităților proiectului se referă atât la activitățile realizate înainte 
de depunerea cererii de finanțare, cât și la activitățile ce urmează a fi realizate după momentul 
contractării proiectului. Solicitantul trebuie să prevadă în mod realist perioada de 
implementare pentru fiecare activitate în parte, luând în considerare specificul fiecărei 
activități. 

Perioada de implementare a proiectelor de după semnarea contractului de finanțare este de 
maximum 24 luni. 

În conformitate cu Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 privind regulile de eligibilitate a 
cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021—2027 
prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune 
și Fondul pentru o tranziție justă, una dintre condițiile de eligibilitate a cheltuielilor se referă la 
angajarea și plata cheltuielilor în condițiile legii între 1 ianuarie 2021 şi 31 decembrie 2029, cu 
respectarea perioadei de implementare stabilite prin contractul de finanțare. Perioada de 
implementare a proiectului nu va include perioada de procesare a cererii de rambursare finale 
și efectuarea plății aferente acesteia. 
 
II.7. Valoarea finanțării nerambursabile a proiectului se încadrează în limitele minime (25.000 
euro) și maxime (200.000 euro) calculate la cursul InforEuro din luna anterioară lansării 
ghidului solicitantului. 

Pentru proiectele care vizează transformarea digitală avansată a IMM, valoarea minimă este 
25.000 euro, iar valoarea maximă este 200.000 euro. 
 
II.8. Respectarea valorii ajutorului de minimis solicitat nu depășește plafonul de minimis, 
ținând cont de regula de cumul a ajutoarelor aplicabilă întreprinderii unice, respectiv 300.000 
euro pentru o perioada de 3 ani  
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În conformitate cu Regulamentul (UE) al Comisiei 2023/2831, perioada de 3 ani care trebuie 
luată în considerare ar trebui evaluată în mod continuu. Pentru fiecare nou ajutor de minimis 
acordat, trebuie luată în considerare valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate în ultimii 
3 ani. 
În temeiul regulamentului 2023/2831, întreprinderile nu vor mai fi obligate să urmărească și să 
declare orice alt ajutor de minimis primit, din moment ce registrul central conține date pentru 
o perioadă de 3 ani.  
În scopul prezentului regulament, controlul respectării plafonului stabilit în prezentul 
regulament se bazează, în principiu, pe informațiile incluse în registrul central. 
Cursul valutar la care se va calcula valoarea maximă eligibilă este cursul InforEuro din luna 
anterioară publicării ghidului solicitantului. Acest curs va fi utilizat până la semnarea 
contractului de finanțare.  

La momentul semnării contractului de finanțare, AM PR BI va reverifica încadrarea în plafonul 
de minimis, folosind cursul InforEuro valabil la momentul contractării. În condițiile depășirii 
plafonului, ca urmare a fluctuațiilor de curs valutar dintre momentul depunerii și momentul 
semnării contractului, AM PR BI va informa solicitantul cu privire la posibilitatea ajustării valorii 
asistenței financiare nerambursabile, acesta având opțiunea de a solicita AM PR BI ajustarea 
acestuia.  
 
II.9. Asigurarea caracterului durabil al investiției, în conformitate cu art. 65 din Regulamentul 
Parlamentului European şi al Consiliului nr. 1060/2021 
 
Caracterul durabil al proiectelor este definit în conformitate cu prevederile art. 65 din 
Regulamentul (UE) 1060/2021 și se referă la menținerea unei operațiuni constând în investiții 
în infrastructură sau în investiții productive pe o perioadă de trei ani de la efectuarea plății 
finale către beneficiar sau în termenul prevăzut de normele privind ajutoarele de stat, după caz.  
 
Solicitantul, care va primi finanțare din PR BI 2021-2027, trebuie ca pe perioada de durabilitate 
a proiectului: 
a) să nu înceteze activitatea productivă sau să nu o transfere în afara regiunii de nivel NUTS 2 
în care a primit sprijin; 
b) să nu realizeze o modificare a proprietății asupra unui element de infrastructură care conferă 
un avantaj nejustificat unei întreprinderi sau unui organism public; 
c) să nu realizeze o modificare substanțială care afectează natura, obiectivele sau condițiile de 
realizare și care ar determina subminarea obiectivelor inițiale ale investiției. 
 
Aceste elemente constituie clauze de reziliere a contractelor de finanțare. 
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NOTĂ: 

În cazul proiectelor care prevăd exclusiv dotarea/echiparea infrastructurii care face obiectul 
investiției, solicitantul declară că deține dreptul de proprietate sau alte drepturi reale 
principale, în conformitate cu cele prevăzute în cadrul GS, asupra bunurilor imobile/mobile care 
fac obiectul cererii de finanțare, iar în cazul în care acestea sunt grevate de sarcini, dacă fac 
obiectul unor garanții, cesionări sau al unei alte forme de sarcini, acestea nu sunt incompatibile 
și nu afectează dreptul de proprietate, respectiv dreptul real principal, după caz, al solicitantului 
pe perioada de implementare şi/sau pe perioada în care este asigurat, caracterul durabil, 
reglementat la art. 65 din Regulamentul (UE) 2021/1.060, cu modificările şi completările 
ulterioare, al proiectului care face obiectul contractului de finanțare.  

Prin perioada de implementare a proiectului se înțelege perioada în care se finalizează toate 
activitățile aferente proiectului. Drepturile anterior menționate sunt acoperitoare pentru 
investiția propusă a fi realizată în conformitate cu datele din cadrul cererii de finanțare. 

II.10. Proiectul respectă principiile privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen, 
nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități. 

AM PR BI se asigură că egalitatea între femei și bărbați și integrarea perspectivei de gen sunt 
luate în considerare și promovate în toate etapele de programare și implementare a PR BI și se 
vor lua măsurile adecvate pentru a preveni orice formă de discriminare bazată pe gen, rasă sau 
origine etnică, religie sau convingeri, dizabilitate, vârstă sau orientare sexuală, precum și pentru 
a ține cont de accesibilitatea persoanelor cu dizabilități. 

Principiile privind egalitatea de șanse și de tratament egal între femei și bărbați, incluziunea 
categoriilor defavorizate și combaterea discriminării bazate pe sex, rasă sau origine etnică, 
religie sau credință, dizabilitate, vârstă sau orientare sexuală, așa cum sunt ele definite şi 
susținute la nivelul Uniunii Europene şi la nivel național prin legislația specifică și prin 
documentele strategice specifice  vor fi asigurate la nivel orizontal în toate acțiunile mai sus 
menționate, prin cerințe specifice formulate la nivelul ghidurilor solicitantului. Potențialii 
solicitanți de asistență financiară prin PR BI vor avea obligația să descrie și să demonstreze 
modul în care principiile orizontale sunt promovate prin proiect, detaliindu-se, la modul 
concret, care sunt măsurile și instrumentele prin care vor garanta aplicarea acestora. În cadrul 
procesului de selecție și evaluare, aceste elemente vor fi punctate suplimentar în cazul în care 
proiectele respective justifică măsuri suplimentare față de cele prevăzute în cadrul legislației 
specifice în vigoare. 

Proiectul trebuie să respecte principiile orizontale privind egalitatea de șanse, de gen, 
nediscriminarea și dezvoltarea durabilă prevăzute în legislația națională şi comunitară, în 
procesul de pregătire, contractare, implementare şi valabilitate a contractului de finanțare. În 
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acest sens se va avea în vedere ca instrument de sprijin pentru identificarea măsurilor 
obligatorii și a potențialelor măsuri suplimentare Metodologia privind integrarea principiilor 
orizontale privind egalitatea de șanse și tratament, accesibilitatea, nediscriminarea și 
incluziunea în cadrul proiectelor finanțate prin Programul Regional București-Ilfov 2021-2027 
elaborată de AM PR BI și care este disponibilă pe pagina web a PR BI (din cadrul site-ului 
adrbi.ro). 

La nivelul politicii de coeziune principiile orizontale sunt reglementate de art. 9 al 
Regulamentului 1060/2021. 

În procesul de pregătire, contractare, implementare şi valabilitate a contractului de finanțare, 
solicitantul a respectat şi va respecta: 

• Legislația națională şi comunitară aplicabilă în domeniul egalității de șanse, de gen, 
nediscriminării și accesibilității persoanelor cu dizabilități; 

• Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene; 
• Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități; 
• OUG nr. 112/2018 privind transpunerea Directivei (UE) 2016/2102 privind 

accesibilitatea site-urilor web și a aplicațiilor mobile ale organismelor din sectorul 
public; 

• Legea nr. 179/2022 privind datele deschise şi reutilizarea informațiilor din sectorul 
public privind transpunerea Directivei (UE) 2019/1024 a Parlamentului European și 
a Consiliului din 20 iunie 2019 privind datele descrise și reutilizarea informațiilor din 
sectorul public; 

• Reg. (UE) NR. 2831/2023; 
• OUG nr. 77/2014 

 
Egalitatea de șanse, gen, nediscriminarea și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități: 

Proiectele propuse prevăd și implementează atât măsuri în ceea ce privește egalitatea de șanse, 
nediscriminarea, conform legislației naționale în vigoare în corelare cu Carta drepturilor 
fundamentale a Uniunii Europene, cât și măsuri de accesibilizare a soluției/aplicației digitale 
dezvoltate prin proiect la nevoile persoanelor cu deficiențe fizice, senzoriale, psihice, etc. 

În implementarea proiectelor precum și în etapele de elaborare și implementare a proiectelor, 
solicitantul se va asigura de respectarea drepturilor fundamentale și conformitatea cu Carta 
Drepturilor Fundamentale a UE, a Convenției Națiunilor Unite privind Drepturile Persoanelor 
cu dizabilități și a actelor normative relevante europene și naționale, nefiind eligibile pentru 
finanțare proiectele care contravin principiilor orizontale din art. 9 al RDC. 

Egalitatea de gen, incluziunea și nediscriminarea pe bază de rasă, origine etnică, religie sau 
convingeri, dizabilitate, vârstă sau orientare sexuală sunt urmărite în toate etapele de 
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elaborare, evaluare, implementare a proiectelor și vor reprezenta condiții obligatorii de 
îndeplinit pentru accesarea fondurilor europene. Solicitantul se va asigura că egalitatea între 
femei și bărbați și integrarea perspectivei de gen sunt luate în considerare și promovate în toate 
etapele de programare și implementare și se vor lua măsurile adecvate pentru a preveni orice 
formă de discriminare bazată pe gen, rasă sau origine etnică, religie sau convingeri, dizabilitate, 
vârstă sau orientare sexuală, precum și pentru a ține cont de accesibilitatea persoanelor cu 
dizabilități. 

Nu sunt susținute acțiuni care contribuie, sub orice formă, la segregare sau excluziune. 
Intervențiile sprijinite prin fonduri vor ține cont de principiile și domeniile prioritare promovate 
prin Strategia națională privind drepturile persoanelor cu dizabilități 2021-2027, urmărindu-se 
ca rezultatele proiectelor finanțate prin această intervenție să permită accesul persoanelor cu 
dizabilități în condiții de egalitate și nediscriminare. 

Solicitantul va descrie în secțiunea relevantă din cererea de finanțare modul în care sunt 
respectate obligațiile prevăzute de legislația specifică aplicabilă, precum și alte acțiuni 
suplimentare, dacă este cazul.  

În cadrul Declarației unice, solicitantul declară că va respecta obligațiile prevăzute în legislația 
comunitară și națională în domeniul egalității de șanse, nediscriminării și accesibilității pentru 
persoanele cu dizabilități. În grila specifică de verificare pentru criteriile de eligibilitate, vor 
exista întrebări vizând fiecare din aspectele care țin de respectarea legislației cu răspuns de tip 
Da/Nu, bazat pe conținutul CF.   

II.10.1 Proiectul respectă legislația națională și comunitară privind dezvoltarea durabilă 

Proiectul trebuie să respecte legislația națională și comunitară privind dezvoltarea durabilă 
prin: 

• Respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” și respectarea cerințelor 
legale de protecția mediului (cele 6 obiective de mediu prevăzute în analiza DNSH, obiectivele 
sunt evaluate în cadrul procedurii de reglementare din punct de vedere al protecției mediului 
în conformitate cu legea 292/2018); 

• Proiectul trebuie să respecte inclusiv Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 
anumitor proiecte publice și private asupra mediului; 

• În cererea de finanțare trebuie să fie descrise măsurile care să justifice modul în care proiectul 
răspunde la respectarea principiului DNSH și preluarea recomandărilor (dacă este cazul) din 
Decizia etapei de încadrare a proiectului în procedura de evaluare a impactului asupra 
mediului/ Clasarea notificării); 



 
 

 

  17 
 

Solicitantul va respecta Metodologia privind abordarea aspectelor de dezvoltare durabilă, 
respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH) și anexele aferente, 
care poate fi consultată aici: https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-
2027/metodologie-dnsh/.  

În conformitate cu Metodologia privind abordarea aspectelor de dezvoltare durabilă, 
respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH) pentru implementarea 
Programului Regional București-Ilfov 2021-2027, acțiunea 1.7  Sprijin pentru transformarea 
digitală avansată a IMM, propusă spre finanțare necesită măsuri privind modul în care este 
respectat principiul DNSH.  

În acest sens, solicitantul trebuie să se asigure că prin proiect nu este prejudiciat niciunul dintre 
cele 6 obiective de mediu, prin raportare la prevederile art. 17 din Regulamentului (UE) 
2020/852, respectiv: 

1. Atenuarea schimbărilor climatice; 

4.    Tranziția către o economie circulară; 

1. Pentru obiectivul de mediu atenuarea schimbărilor climatice, solicitantul trebuie să aibă în 
vedere următoarele măsuri minime obligatorii:  

• Echipamentele tehnice specifice achiziționate îndeplinesc cerințele legate de 
energie stabilite în conformitate cu HG nr. 55/2011, privind stabilirea cerinţelor în 
materie de proiectare ecologică aplicabile produselor cu impact energetic. 
 

4. Pentru obiectivul de mediu privind tranziția către o economie circulară, solicitantul trebuie 
să aibă în vedere următoarele măsuri minime obligatorii: 

• Documente justificative privind trasabilitatea deșeurilor electrice și electronice 
conform prevederilor OUG nr. 5/2015 privind deșeurile de echipamente electrice și 
electronice (predarea lor către entități abilitate conform legii să gestioneze aceste 
tipuri de deșeuri, în cazul în care sunt înlocuite echipamentele vechi). 

• Echipamentele achiziționate nu vor conține substanțele restricționate enumerate în 
HG nr. 322/2013 privind restricţiile de utilizare a anumitor substanţe periculoase în 
echipamentele electrice şi electronice. 
 

II.11. Amplasamentul proiectului este în Regiunea București-Ilfov și este adecvat desfășurării 
activității 

Pentru toate situațiile imobilul aferent proiectului și spațiul aferent acestuia trebuie să fie 
adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate activele. Se va verifică dacă locul 
de implementare a proiectului este: 

https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/metodologie-dnsh/
https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/metodologie-dnsh/
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a) este adecvată pentru realizarea proiectului: 

b) există posibilitatea racordării la toate utilitățile necesare funcționării; 

c) nu este ocupat de alți utilizatori; 

d) nu este ocupat cu alte bunuri sau echipamente care nu au legătură cu investiția sau 
activitatea derulată de solicitant pentru care solicită finanțare; 

e) nu prezintă degradări incompatibile cu realizarea investiției propuse pentru acele 
elemente care nu fac obiectul investițiilor prin proiectul depus; 

f) nu prezintă un grad de uzură avansat pentru acele elemente care nu fac obiectul 
investițiilor prin proiectul depus, etc.; 

g) corespunde cu descrierea din cererea de finanțare și Planul de digitalizare. Situațiile 
prezentate mai sus sunt cu titlu exemplificativ și nu limitativ. 

Spațiul destinat implementării componentelor proiectului, de regulă, imobilul (terenul şi 
construcția) în care solicitantul își desfășoară activitatea, trebuie să fie adecvat implementării 
proiectului și amplasării echipamentelor propuse a fi achiziționate prin proiect.  

Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației, cât și la vizita la fața locului. În 
cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este liberă, nu are utilități, 
prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot 
desfășura activități economice și/ sau de cercetare) proiectul poate fi respins. 

 

II.12. Proiectul include măsuri de comunicare și vizibilitate, în conformitate cu prevederile 
legale și procedurale în vigoare.  
 

Beneficiarii sunt obligați să utilizeze, pentru toate materialele de comunicare și vizibilitate 
realizate în cadrul proiectelor finanțate prin Programul Regional București-Ilfov 2021-2027, 
indicațiile tehnice din Ghidul de identitate vizuală „Vizibilitate, transparență și comunicare în 
perioada de programare 2021— 2027” aprobat prin Ordinul MIPE nr. 5744/06.11.2023 și 
prevederile din Manualul De Identitate Vizuală Al Programului Regional București-Ilfov: 
https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/ghid-identitate-vizuala-2021-
2027/.  

 

 

 

https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/ghid-identitate-vizuala-2021-2027/
https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/ghid-identitate-vizuala-2021-2027/
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CRITERII DE ELIGIBILITATE 

Nr. 
crt. 

Criterii de eligibilitate 
privind solicitantul 

Justificarea criteriului Verificare 

I.1. 

Forma de constituire a 
solicitantului: 

a) O  societate 
înregistrată în baza Legii nr. 
31/1990, societate 
cooperativă constituită în 
baza Legii nr. 1/2005, sau 
care funcționează în baza 
OUG nr. 6/2011 cu 
modificările și completările 
ulterioare; 

b) O societate cu sediul 
social în regiunea 
București-Ilfov și locația de 
implementare a proiectului 
în mediul urban/rural cel 
puțin la momentul primei 
plăți;   

c) Solicitantul, inclusiv 
întreprinderile legate se 
încadrează în categoria 
IMM (microîntreprindere, 
întreprindere mică sau 
întreprindere mijlocie) 
conform prevederilor Legii 
nr. 346/2004 privind 
stimularea înființării și 
dezvoltării IMM-urilor, cu 
modificările și completările 
ulterioare și Anexei I la 
Regulamentul (UE) nr. 
651/2014.  

Solicitantul se 
încadrează în categoria 
de beneficiar eligibilă 
conform acțiunii 1.7 din 
Prioritatea 1 PR BI 2021-
2027, respectiv IMM 

Cererea de Finanțare, 
Declarația Unică, Situațiile 
financiare anuale din 
ultimii 2 ani fiscali 
consecutivi 
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I.2. 

I.2. Solicitantul, precum 
și reprezentantul legal al 
acestuia, care își exercită 
atribuțiile de drept, 
îndeplinesc condițiile de 
eligibilitate, respectiv nu se 
încadrează în situațiile de 
excludere (de la momentul 
depunerii cererii de 
finanțare până la momentul 
semnării contractului de 
finanțare) prezentate în 
Declarația Unică. 

Respectarea obligațiilor 
legale naționale și 
europene (art. 73, alin. 2 
lit. i din Regulamentul UE 
nr. 1060/2021) privind 
solicitantul/ membrii 
parteneriatului, precum 
și reprezentanții legali ai 
acestora. 

Regulamentului (UE) nr. 
651/2014 al Comisiei din 
17 iunie 2014 de 
declarare a anumitor 
categorii de ajutoare 
compatibile cu piața 
internă în aplicarea 
articolelor 107 și 108 din 
tratat 

Regulamentul (UE) 
2021/1058 al 
Parlamentului European 
și al Consiliului din 24 
iunie 2021 privind 
Fondul european de 
dezvoltare regională și 
Fondul de coeziune, 
Articolul 7 - Excludere 
din domeniul de aplicare 
al FEDR și al Fondului de 
coeziune 

Regulamentul (UE) 
2831/2023 al Comisiei 
din 13 decembrie 2023 
privind aplicarea 
articolelor 107 și 108 din 
Tratatul privind 
funcționarea Uniunii 

Declarația Unică 
Declarație privind 
încadrarea IMM 
Situații financiare 
solicitant/întreprinderi 
legate sau partenere 
Certificat ONRC 
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Europene ajutoarelor de 
minimis, articolul 1. 

I.3. 

I.3. Solicitantul 
deține la depunerea cererii 
de finanțare sau declară că 
va deține înainte de 
semnarea contractului de 
finanțare  un drept real,  
conform legislației în 
vigoare, valabil pe o 
perioadă care să acopere 
inclusiv perioada de 
durabilitate a contractului 
de finanțare, respectiv 3 ani 
de la efectuarea plății finale 
în cadrul contractului de 
finanțare. 

Respectarea obligațiilor 
legale naționale pentru 
care poate fi acordat 
dreptul de a realiza 
investiția și conformarea 
cu art. 73 (alin. 2 lit. H) 
din Regulamentul UE nr. 
1060/2021. 

Cererea de Finanțare, 
Declarația Unică, 
documente care 
demonstrează drepturi 
reale asupra imobilului 
(extras de carte funciară, 
contracte de închiriere/ 
locațiune, etc.)  în 
conformitate cu 
prevederile ghidului 
solicitantului 

I.4. 

Solicitantul dispune de 
resursele și mecanismele 
financiare necesare pentru 
a acoperi costurile de 
implementare, funcționare 
și întreținere aferente 
proiectului depus, în 
vederea asigurării 
sustenabilității financiare a 
acestora pe parcursul 
perioadei de implementare 
a proiectului și în perioada 
de durabilitate.  

  Declarația Unică 

I.5. 

Solicitantul a desfășurat 
activitate pe o perioadă 
corespunzătoare cel puțin 
unui an fiscal integral, nu a 
avut activitatea suspendată 
temporar oricând în anul 
curent depunerii cererii de 

Solicitantul și 
reprezentantul său legal 
nu se încadrează în 
situațiile de excludere  

Certificat ONRC 
Interoperabilitate ONRC 
Declarația Unică  
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finanțare și în anul fiscal 
anterior, în conformitate cu 
informațiile preluate de la 
Oficiul Național al 
Registrului Comerțului și cu 
cele declarate și asumate 
de către reprezentantul 
legal al solicitantului de 
finanțare în Declarația 
unică. 

I.6. 

Solicitantul propune 
investiții de digitalizare a 
activității aferente unui cod 
CAEN autorizat și eligibil.   

Respectarea 
Regulamentului CE 
nr.1060/2021 art.73 (lit. 
a, lit. g), corelarea cu PR 
BI 2021-2027 

Interoperabilitate ONRC  

Nr. 
Crt. 

Criterii de eligibilitate 
privind proiectul și 
activitățile 

Justificarea criteriului Verificare 

II.1. 

Încadrarea proiectului şi a 
activităților sale în acțiunile 
sprijinite în cadrul 
Obiectivului Specific 1.2. 

Respectarea 
Regulamentului CE 
nr.1060/2021 art.73 (lit. 
a, lit. g), corelarea cu PR 
BI 2021-2027. 

Cererea de Finanțare 
Declarația Unică 

II.2. 

Valoarea activității de bază 
sau pachetului de activități 
de bază (reprezintă 
minimum 50% din bugetul 
eligibil al proiectului. 

Respectarea legislației 
naționale OUG 23/2023 

Macheta financiară 

II.3. 

Proiectul propus spre 
finanțare nu are demarate 
procedurile de achiziții 
înainte de data depunerii 
cererii de finanțare, cu 
excepția procedurilor 
aferente elaborării cererii 
de finanțare, a planului de 
digitalizare și a auditului de 
maturitate digitală, 

Respectarea și 
conformarea cu art. 63 
din Regulamentul 
Parlamentului European 
şi al Consiliului (UE) nr. 
1060/2021 și art. 73 (lit. 
f) 

Declarația Unică  
Cererea de Finanțare 
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managementului de proiect 
și pentru întocmirea 
Raportului de expertiză 
contabilă. 

II.4. 

Proiectul propus nu a mai 
beneficiat de finanțare 
publică în ultimii 3 ani, 
pentru același tip de 
activități și nu beneficiază în 
prezent, parțial sau în 
totalitate, de fonduri 
publice din alte surse de 
finanțare, altele decât cele 
ale solicitantului. 

Respectarea 
regulamentului 
Regulamentul (UE) nr. 
1060/2021. 

Declarația Unică  
Cererea de Finanțare 

II.5. 

Proiectul propus spre 
finanțare nu face în mod 
direct obiectul unui aviz 
motivat al Comisiei cu 
privire la o încălcare în 
temeiul articolului 258 din 
TFUE care pune în pericol 
legalitatea și regularitatea 
cheltuielilor sau 
desfășurarea operațiunilor. 

Respectarea 
Regulamentului CE 
nr.1060/2021 art.73, lit. 
i 

Date transmise de MIPE 
persoanelor desemnate 
din cadrul AM PR BI  

II.6. 

Perioada de implementare 
a activităților proiectului nu 
depășește 24 luni și se 
încadrează în termenul de 
31.12.2029.  

Respectarea 
Regulamentului (UE) nr. 
1060/2021, Art.63. 

Declarația Unică  
Cererea de Finanțare 
Planul de digitalizare  

II.7. 

Valoarea finanțării 
nerambursabile a 
proiectului se încadrează în 
limitele minime (25.000 
euro) și maxime (200.000 
euro) calculate la cursul 
InforEuro din luna 

Respectarea 
prevederilor Ghidului 
Solicitantului și ale 
Schemei de ajutor de 
minimis 

Cererea de Finanțare 
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anterioară publicării 
ghidului solicitantului. 

II.8. 

Respectarea valorii 
ajutorului de minimis 
solicitat nu depășește 
plafonul de minimis, ținând 
cont de regula de cumul a 
ajutoarelor aplicabilă 
întreprinderii unice, 
respectiv 300.000 euro 
pentru 3 ani consecutivi 

Respectarea 
prevederilor 
Regulamentului (UE) 
2023/2831 al Comisiei 
din 13 decembrie 2023 
privind aplicarea 
articolelor 107 și 108 din 
Tratatul privind 
funcționarea Uniunii 
Europene ajutoarelor de 
minimis 

Declarația Unică 
Cererea de Finanțare 
Planul de digitalizare 
Macheta financiară 
RegAS 

II.9. 

Asigurarea caracterului 
durabil al investiției, în 
conformitate cu art. 65 din 
Reg. (UE) 1060/2021. 

Respectarea și 
conformarea cu art. 65 
din Reg. (UE) 1060/2021 

Declarația Unică  
Cererea de Finanțare 

II.10. 

Proiectul respectă 
principiile privind 
dezvoltarea durabilă, 
egalitatea de șanse, gen, 
nediscriminarea și 
accesibilitatea pentru 
persoanele cu dizabilități. 

Respectarea 
Regulamentului UE nr. 
1060/2021 și a 
obligațiilor legale 
naționale și comunitare 
în vederea asigurării 
dezvoltării durabile, 
egalității de șanse, gen, 
nediscriminării, 
accesibilității pentru 
persoanele cu dizabilități 
și  protecției mediului. 

Declarația Unică  
Cererea de Finanțare 

II.10.1 

Proiectul respectă legislația 
națională și comunitară 
privind dezvoltarea 
durabilă 

II.11. 

Amplasamentul proiectului 
este în regiunea București-
Ilfov și este adecvat 
desfășurării activității 

Respectarea 
prevederilor Ghidului 
Solicitantului 

Cererea de Finanțare - 
secțiunea ”Localizarea 
proiectului”  
Plan de amplasament 
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II.12. 

Proiectul include măsuri de 
comunicare și vizibilitate, în 
conformitate cu 
prevederile legale și 
procedurale în vigoare 

Respectarea 
prevederilor Ghidului 
Solicitantului 

Cererea de Finanțare 

 

III. ELIGIBILITATEA CHELTUIELILOR 

Încadrarea cheltuielilor pe categorii și subcategorii de cheltuieli aplicabile în cadrul acestor 
apeluri de proiecte conform nomenclatorului MySMIS se face în conformitate cu ANEXA privind 
corespondența între acestea și Capitolele/subcapitolele din Devizul general al obiectivului de 
investiție.   

Baza legală pentru stabilirea eligibilității cheltuielilor este dată de prevederile HOTĂRÂRII nr. 
873 din 6 iulie 2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate 
de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin 
Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și 
Fondul pentru o tranziție justă. 

În conformitate cu Hotărârea 873/2022 “(1) Pentru a fi eligibilă, o cheltuială trebuie să 
îndeplinească cumulativ următoarele condiții cu caracter general: 

a) să respecte prevederile art. 63 și, după caz, ale art. 20 alin. (1) lit. b) și c) din Regulamentul 
(UE) 2021/1.060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a 
dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social 
european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european 
pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile 
acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru 
securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și 
politica de vize; 

b) să fie suportate de un beneficiar și plătite în cadrul implementării operațiunilor, între data 
transmiterii programului către Comisie sau data de 1 ianuarie 2021, oricare dintre aceste 
date survine prima, și 31 decembrie 2029” (art. 63 din Regulamentul UE 2021/1060, alin. (2); 

c) să fie însoțită de facturi emise în conformitate cu prevederile Legii nr. 227/2015 privind 
Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, sau cu prevederile legislației statului 
în care acestea au fost emise ori de alte documente cu valoare probatorie echivalentă 
facturilor, pe baza cărora cheltuielile să poată fi verificate/controlate/auditate, cu excepțiile 
stabilite prin HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor 
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efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-
2027 prin Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European Plus, Fondul de 
Coeziune și Fondul pentru o Tranziție Justă; 

d) să fie însoțită de documente justificative privind efectuarea plății și realitatea cheltuielii 
efectuate, pe baza cărora cheltuielile să poată fi verificate/controlate/auditate, cu excepțiile 
stabilite prin HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor 
efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-
2027 prin Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European Plus, Fondul de 
Coeziune și Fondul pentru o Tranziție Justă; 

e) să fie în conformitate cu prevederile programului; 

f) să fie în conformitate cu prevederile contractului/deciziei de finanțare; 

g) să fie rezonabilă și necesară realizării operațiunii; 

h) să respecte prevederile legislației Uniunii Europene și legislației naționale aplicabile; 

i) să fie înregistrată în contabilitatea beneficiarului, cu respectarea prevederilor art. 74 alin. (1) 
lit. a) pct. (i) din Regulamentul (UE) 2021/1060 privind prevederile comune, cu excepțiile 
stabilite prin HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor 
efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-
2027 prin Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul Social European Plus, Fondul de 
Coeziune și Fondul pentru o Tranziție Justă. Cheltuielile să nu fie contrare prevederilor 
dreptului aplicabil al Uniunii Europene sau legislației naționale care vizează aplicarea 
dreptului relevant al Uniunii, în privința eligibilității, regularității, gestiunii sau controlului 
operațiunilor și cheltuielilor; 

j) să respecte condițiile de eligibilitate specifice tipului de ajutor de minimis aplicabil; 

k) cheltuielile nu trebuie să fie contrare prevederilor dreptului aplicabil al Uniunii Europene sau 
legislației naționale care vizează aplicarea dreptului relevant al Uniunii, în privința 
eligibilității, regularității, gestiunii sau controlului operațiunilor și cheltuielilor. 

 

III.1. Categoriile de cheltuieli eligibile 

În situația in care MY SMIS2021+ va fi operațional înainte de aprobarea ghidului final, pentru 
fiecare categorie/subcategorie de cheltuieli în ghid va fi indicat si codul aferent din 
nomenclatorul MY SMIS2021+. 

Următoarele cheltuieli sunt considerate ca fiind eligibile: 
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Cheltuieli directe: 
 

• Cheltuieli cu achiziția de active corporale și necorporale necesare transformării digitale 
avansate -  adoptarea noilor tehnologii, a instrumentelor și serviciilor digitale utilizând 
sisteme TIC/ERP/CRM/RPA/IoT/AI etc. pentru: derularea proceselor interne; 
automatizarea/ digitalizarea producției; managementul resurselor umane prin 
instrumente online pentru telemuncă, atribuirea de sarcini și urmărirea îndeplinirii 
acestora de la distanță; managementului datelor financiare; managementul relațiilor cu 
furnizorii/clienții; managementul resurselor prin automatizarea/ programarea 
comenzilor pentru a preveni epuizarea resurselor/stocarea excesivă în avans; distribuția 
produselor, colectarea și analiza de date, etc.; 

• Cheltuieli aferente achiziționării de servicii pentru implementarea soluțiilor de 
securitate cibernetică pentru rețele, dispozitive, aplicații, sisteme, etc. pe perioada de 
implementare a proiectului. 

• Alte tipuri de cheltuieli eligibile directe necesare pentru transformarea digitală 
avansată, care reies din auditul de maturitate digitală;  

• Cheltuieli aferente achiziționării de servicii pentru elaborarea cererii de finanțare, a 
planului de digitalizare și a auditului de maturitate digitală , care va include nivelul de 
digitalizare inițial și soluția digitală propusă pentru transformare digitală avansată și 
anexele acestora. 

 
Cheltuieli indirecte: 
1. Cheltuieli aferente achiziționării de servicii privind managementul implementării proiectului; 
 
2. Cheltuieli aferente achiziționării de servicii privind auditul IT al proiectului (care confirmă 
implementarea soluției digitale pentru transformare digitală avansată) și expertiză 
contabilă/declarația expertului contabil; 
 
3. Activități obligatorii de comunicare și vizibilitate aferente proiectului. 
 
Activele necorporale trebuie să îndeplinească inclusiv următoarele condiții cumulative:  
• trebuie să fie utilizate exclusiv în cadrul unității care primește ajutorul;  
• trebuie să fie amortizabile;  
• trebuie să fie achiziționate în condițiile pieței de la terți care nu au legături cu cumpărătorul 

(beneficiarul ajutorului);  
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• trebuie să fie incluse în activele întreprinderii care beneficiază de ajutor și trebuie să rămână 
asociate proiectului pentru care s-a acordat ajutorul pe o perioadă de minimum 3 ani de la 
data efectuării plății finale în cadrul proiectului  

 
NOTA: 
Taxa pe valoare adăugată nedeductibilă aferentă cheltuielilor eligibile, potrivit legislației 
naționale în domeniul fiscal este eligibilă. 
 
Se utilizează opțiuni simplificate în materie de costuri în procent de 7% rată forfetară din 
costurile directe. 
 

III.2. Categoriile de cheltuieli neeligibile 

În afara cheltuielilor eligibile, proiectul poate necesita o serie de alte cheltuieli care nu sunt 
eligibile, dar sunt necesare pentru buna implementare a proiectului. Aceste cheltuieli se 
suportă de către beneficiar, fără a fi luate în considerare la determinarea asistenței financiare 
nerambursabile. 

• categoriile de cheltuieli prevăzute la art. 10 din H.G.nr. 873/06.07.2022 pentru stabilirea 
cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul 
operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de 
dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o 
tranziție justă, printre care se includ și următoarele: 

- cheltuielile prevăzute la art. 64 din Regulamentul (UE) 2021/1.060; 
- costuri privind relocarea potrivit art. 66 din Regulamentul (UE) 2021/1.060; 
- cheltuielile excluse de la finanțare potrivit art. 7 alin. (1), (4) și (5) din Regulamentul 

(UE) 2021/1.058 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de 
coeziune; 

• cheltuielile aferente achiziției de echipamente second-hand; 
• cheltuielile aferente investițiilor legate de producţia, prelucrarea, transportul, distribuţia, 

stocarea sau arderea combustibililor fosili nu sunt considerate cheltuieli eligibile în cadrul 
acestui apel. Acest lucru se aplică, printre altele, achiziției de utilaje mobile non rutiere de 
tipul: excavatoare, buldozere, încărcătoare frontale, utilaje de compactare, gredere, 
motostivuitoare, macarale, nacele montate pe autoșasiu, care de televiziune, ambulanțe și 
a alte utilaje autopropulsate de motoare care folosesc arderea combustibililor fosili, precum 
și alte echipamente care folosesc pentru funcționare arderea combustibililor fosili, 
înmatriculabile sau neînmatriculabile. 
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• achiziția de terenuri și imobile; 
• amenzi, penalități, cheltuieli de judecată și cheltuieli de arbitraj; 
• cheltuielile efectuate peste plafoanele specifice stabilite sau excluse de la finanțare prin 

ghidul solicitantului; 
• cheltuieli efectuate înainte de 01.01.2021 în conformitate cu prevederile art. 65 alin. (1) și 

(2) din Regulamentul (UE) 2021/1.060; 
• cheltuielile realizate în cadrul operațiunilor care intră sub incidența prevederilor art. 63 alin. 

(6) din Regulamentul (UE) 2021/1.060; 
• cheltuielile aferente operațiunilor care fac obiectul uneia dintre situațiile prevăzute la art. 

65 alin. (1) și (2) din Regulamentul (UE) 2021/1.060, care afectează caracterul durabil al 
operațiunilor, devin neeligibile, proporțional cu perioada de neconformitate; 

• contribuția în natură; 
• cheltuielile privind costurile operaționale, de funcționare și întreținere a obiectivelor 

finanțate prin proiect;  
• cheltuielile privind costuri administrative; 
• cheltuielile de personal; 
• cheltuieli cu amortizarea; 
• cheltuieli cu leasingul; 
• cheltuieli pentru relocare; 
• valoarea TVA aferentă cheltuielilor neeligibile și valoarea TVA aferentă cheltuielilor eligibile 

care a fost sau care va fi solicitată la rambursare conform legislației naționale în domeniul 
fiscal;   

• cheltuieli aferente procurării obiectelor de inventar; 
• în plus față de prevederea art.10 din HG 873/2022, în cadrul acestui apel nu sunt eligibile 

cheltuielile cu achiziționarea autovehiculelor și a mijloacelor de transport, așa cum sunt ele 
clasificate în Subgrupa 2.3. „Mijloace de transport” din HG 2139/2004, indiferent de 
domeniul de activitate al solicitantului ori de domeniul de activitate în care se dorește 
realizarea investiției propuse prin proiect, cu excepția Clasei 2.3.6. ”Utilaje și instalații de 
transportat și ridicat”; 

• cheltuielile excluse de la finanţare de autorităţile de management prin ghidul solicitantului, 
în aplicarea prevederilor art. 2 alin. (1) lit. f), corespunzător specificului programului şi 
particularităţilor operaţiunilor;  

• cheltuielile pentru activități cu produse cu caracter erotic sau obscen, jocuri de noroc, 
precum si cele care contravin bunelor moravuri, ordinii publice si/sau prevederilor legale in 
vigoare; 
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• cheltuielile aferente activităților de astrologie și spiritism, inclusiv on-line, servicii personale 
de tipul: servicii de escortă, servicii de stabilire a întâlnirilor, servicii ale agențiilor 
matrimoniale, video chat on-line pentru consiliere matrimonială și psihologică; 

• cheltuieli aferente sistemelor de minare/stocare pentru criptomonede;  
• orice alte cheltuieli care nu au legătură cu natura proiectului.  
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CRITERII DE EVALUARE (EVALUARE CALITATE ȘI PRIORITIZARE SAU EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ CONFORM OUG NR. 23/2023) 

Nr. crt. CRITERIU/ SUBCRITERIU Punctaj 
maxim 

Unde se 
verifica? Justificare 

1 
CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA REALIZAREA OBIECTIVELOR 
SPECIFICE ALE PRIORITĂȚII ȘI ALE PROGRAMULUI REGIONAL 2021-
2017 

50   

1.1 

Domeniul în care se realizează proiectul 10 CF Criteriul a fost ales având în vedere negocierile 
formale cu CE în cadrul cărora s-a agreat utilizarea 
condiției favorizate pentru OP 1 pentru acțiunile 
aferente OS 1.1 și OS 1.4, iar pentru acțiunile 
aferente OS 1.2 și OS 1.3 să se acorde punctaj 
suplimentar întreprinderilor din domeniile cu 
potențial de specializare inteligentă regionale. 

a. Se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă 
evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov în RIS 3 10   

b. Nu se încadrează într-unul din domeniile cu potențial de specializare inteligentă 
evidențiate la nivelul regiunii București-Ilfov 0   

Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului 
aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.     

1.2 

Proiectul include investiții pentru transformare digitală avansată 15 
CF 

Planul de 
digitalizare   

 Criteriul a fost ales pentru a răspunde obiectivelor 
specifice ale Priorității 1 și ale Programului 
Regional.  
  
  

a. Proiectul vizează implementarea unei soluții digitale integrate, care acoperă 
toate procesele interne/activitățile departamentelor întreprinderii cu ajutorul 
sisteme de tipul CRM, ERP, RPA, IoT, aplicații web, etc. 

15   

b.  Proiectul vizează implementarea unei soluții digitale punctuale, care acoperă  
doar o parte din procesele/departamentele întreprinderii și integrează aplicații de 
tipul CRM, ERP, RPA, IoT, aplicații web, etc. 

7   

Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului 
aferent acesteia.     

1.3 

Numărul anual de utilizatori unici ai soluțiilor digitale dezvoltate prin 
proiect (angajați și/sau clienți) 10 

CF 
Planul de 

digitalizare 
Conform scrisorii CE Note on general aspects in the 
process of developing methodology and criteria for 
selection of operations unul din criteriile de 
selectie exemplificate este cel care vizează 
contribuția la atingerea indicatorilor din program.  

a. peste 10 utilizatori unici/an 10   
b. ≥ 3 și ≤ 10 utilizatori unici/an 5  
c. < 3 utilizatori unici/an 0   
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Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului 
aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.     

1.4 

Proiectul vizează implementarea unor soluții de securitate cibernetică 
pentru rețelele, dispozitivele, aplicațiile, sistemele vizate de investițiile 
din proiect 

10 
CF 

Planul de 
digitalizare Criteriul a fost ales conform mențiunilor din PR BI 

aprobat: ”Această acțiune vizează investiții 
pentru adoptarea noilor tehnologii, a 
instrumentelor și serviciilor digitale utilizând 
sisteme TIC/ERP/aplicații web etc. și investiții 
pentru implementarea soluțiilor de securitate 
cibernetică în IMM etc.” 

a. Da, proiectul vizează implementarea de soluții de securitate cibernetică pentru 
toate rețelele, dispozitivele, aplicațiile, sistemele vizate de investițiile din proiect 10   

b. Da, proiectul vizează implementarea de soluții de securitate cibernetică parțiale 
pentru aspecte specifice ale infrastructurii IT sau pentru abordarea unui set limitat 
de riscuri și amenințări. 

5   

c. Nu, proiectul nu vizează soluții de securitate cibernetică  0   

Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului 
aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.     

1.5 

Proiectul vizează cooperarea și accesarea serviciilor oferite de către 
Centrele de Inovare Digitală* (DIH) de la nivel regional  5   

Criteriul a fost ales conform mențiunilor din PR BI 
aprobat „IMM sprijinite prin PR BI vor fi încurajate 
șă adere la serviciile oferit de DIH-urile regionale”. 

a. Da, proiectul vizează cooperarea și accesarea serviciilor oferite de către Centrele 
de Inovare Digitală (DIH) de la nivel regional 

5   

b. Nu, proiectul nu vizează cooperarea și accesarea serviciilor oferite de către 
Centrele de Inovare Digitală (DIH) de la nivel regional 

0   

Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului 
aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului. 
*https://www.adr.gov.ro/centrele-de-inovare-digitala-dih 

    

2 CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA TEME ORIZONTALE 10     

2.1 

Proiectul prevede măsuri suplimentare față de cele obligatorii 10     

a. Proiectul prevede accesibilizarea site-urilor web, dezvoltate prin proiect, la 
nevoile persoanelor cu deficiențe fizice, senzoriale, psihice, etc. 2 

CF  
 Planul de 

digitalizare 
 

b. Proiectul include minimum o măsură suplimentară pentru egalitate de șanse, alta 
decât cea de la punctul a. 4     
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c. Proiectul prevede achiziționarea de echipamente electrice şi electronice având un 
procent minim (x%) de componente reutilizate   4     

Punctajul subcriteriului este cumulativ       
3 CALITATEA, MATURITATEA ȘI SUSTENABILITATEA PROIECTULUI  20     

3.1 

Calitatea planului de digitalizare 10 Planul de 
digitalizare 

Criteriul a fost ales pentru a ne asigura că 
operațiunile selectate prezintă cel mai bun raport 
între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate 
și îndeplinirea obiectivelor cf. Reg. 1060, art. 73 (2) 
lit. (c). 

a. Planul de digitalizare este structurat în conformitate cu modelul propus în cadrul 
Ghidului Solicitantului și are toate secțiunile completate. 

1  
  

b. Planul de digitalizare prezintă nivelul de maturitate digitală inițial, nevoile de 
digitalizare ale solicitantului, soluția/soluțiile digitale care vor fi implementate 
prin proiect, precum și modul în care investiția contribuie la eficientizarea 
activităților solicitantului.  

5 

  

 

c. Soluția digitală identificată este justificată și corelată cu indicatorii obligatorii ai 
proiectului. 2     
d. Graficul GANTT prezintă activitățile din planul de digitalizare într-un mod 
cronologic pe o perioadă de maximum 24 luni de la data semnării contractului de 
finanțare, indică perioada de începere și finalizare, durata fiecărei activități, corelate 
cu planul de achiziții 

1 

    
e. Riscurile ce pot interveni în implementarea proiectului sunt clar identificate, iar 
măsurile propuse de contracarare sunt fezabile. 1     
Punctajul subcriteriului este cumulativ.  
Punctarea cu 0 a criteriului nu conduce la respingerea proiectului.       

3.2 Bugetul proiectului 5 CF Macheta 
financiară 

Criteriul a fost ales pentru a ne asigura că 
operațiunile selectate prezintă cel mai bun raport 
între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate 
și îndeplinirea obiectivelor cf. Reg. 1060, art. 73 (2) 
lit. (c). 

https://www.adr.gov.ro/centrele-de-inovare-digitala-dih/
https://www.adr.gov.ro/centrele-de-inovare-digitala-dih/
https://www.adr.gov.ro/centrele-de-inovare-digitala-dih/
https://www.adr.gov.ro/centrele-de-inovare-digitala-dih/
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a. Bugetul proiectului este calculat corect și corelat cu activitățile proiectului (nu 
există mențiuni în secțiunile privind activitățile, resursele și rezultatele anticipate 
din cererea de finanțare care nu au acoperire într-un subcapitol bugetar/ linie 
bugetară; de asemenea, nu există subcapitol bugetar/ linie bugetară fără 
corespondență în secțiunile privind activitățile, resursele și rezultatele). 

2 

    
b. Cheltuielile au fost corect încadrate în categoria celor eligibile și neeligibile, sunt 
rezonabile, iar pragurile pentru anumite cheltuieli, inclusiv respectarea condițiilor 
cumulative privind activitatea de bază, au fost respectate conform prevederilor 
Ghidului solicitantului. 

2 

    
c.Costurile investiției sunt realiste (corect estimate), necesare pentru 
implementarea proiectului și suficient fundamentate prin oferte de preț/ cataloage/ 
website-uri, orice alte surse verificabile (cel puțin 2 surse). 

1 
    

Punctajul subcriteriului este cumulativ. Punctarea cu 0 va conduce la respingerea 
proiectului.   

    

3.3 

Sustenabilitatea financiară a proiectului - Fluxul de numerar net cumulat 
în condițiile unei estimări detaliate, fundamentate, realiste a cheltuielilor 
şi veniturilor: 

5 

Planul de 
digitalizare/ 

Macheta 
financiară   

a. este pozitiv pe toată durata de analiză a investiției (3 ani după terminarea 
implementării) 5     
b. prezintă valori negative oricând pe durata de analiză a investiției 0     
Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului 
aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.       

4 CAPACITATEA FINANCIARĂ A SOLICITANTULUI 20     

4.1 

Contribuția solicitantului la valoarea cheltuielilor eligibile: 10 CF, buget   
a. Solicitantul asigură o cofinanțare a proiectului mai mare  10% , până la maxim 
20% din valoarea eligibilă a proiectului. P 

    
b. Solicitantul asigură o cofinanțare a proiectului de 10% din valoarea eligibilă a 
proiectului. 0     
Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului 
aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.       
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4.2 

Raportul dintre finanțarea nerambursabilă solicitată prin proiect și 
valoarea cifrei de afaceri realizată în exercițiul financiar anterior depunerii 
cererii de finanțare: 

5 
Bilanț, 

bugetul 
proiectului 

FN/CA = Valoare finanțare nerambursabilă 
solicitată/ Cifra de afaceri 

a. FN/CA≤1 5     
b. 1<FN/CA<4 P     
c. FN/CA>4 1     
Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului 
aferent acesteia.       

4.3 

Rata de solvabilitate (RS), calculată în exercițiul financiar anterior 
depunerii cererii de finanțare are valoarea:  
RS=Active totale/Datorii total 

5 CF, buget 

  
a. 2 ≤ RS 5     
b. 1 ≤ RS < 2 3     
c. RS < 1 0     
Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure ipoteze și a punctajului 
aferent acesteia. Punctarea cu 0 nu conduce la respingerea proiectului.       

  PUNCTAJ TOTAL 100     
 

*Punctarea criteriilor/subcriteriilor se va calcula prin rotunjire la 2 zecimale.  

 

Semnat, 
Dan Nicula 
Președinte CM PR BI 
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